



2020中国医师协会结直肠肿瘤专委会年会开幕 首场690万人次关注

实力是唯一的话语权 实干是唯一的兴邦路

▲《医师报》融媒体记者 王丽娜 裴佳 黄玲玲 荆冰

8月29日，第五届中国医师协会结直肠肿瘤专业委员会年会暨国家癌症中心结直肠癌国际高峰论坛、第四届国际NOSES云会议在《医师报》直播中心如期开幕。2020第五届中国医师协会结直肠肿瘤专业委员会年会形式更是一改往年线下会议的形式，全部网上直播，在医师报直播中心直播，并同步在人民日报健康客户端、人民日报、健康时报等10余个平台同步直播。开幕式和主旨演讲环节观看总人数达690万人次。

据悉，此次年会进行9天，共呈现51场主题会议，358个学术讲座，全国1140位结直肠领域知名专家参与。开幕式由中国医师协会结直肠肿瘤专委会常委刘骞教授主持。



开幕式

主席说

赫捷院士：将结直肠肿瘤专委会平台打造好



国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院院长赫捷院士发来视频对大会召开表示祝贺，他表示，结直肠癌近10年，发病率有明显的上升趋势，年发病38.8万、死亡18万，已经成为威胁广大人民身体健康重大疾病，可喜的是结直肠癌治疗近些年来有了很大的进步，使结直肠癌的5年生存率大大提高。中国医学科学院肿瘤医院结直肠外科也在微创中的微创、快速康复、人文关怀等各个方面取得了可喜的进步。今后还需在同道的支持下继续发展，进一步将中国医师协会结直肠肿瘤专委会的平台打造好，为结直肠癌整体的生存治疗，乃至人民生活健康做出更大的贡献。

石丽英副秘书长：专委会影响力与日俱增



中国医师协会石丽英副秘书长介绍，中国医师协会结直肠肿瘤专委会是2016年成立的年轻分会，在王锡山主委的带领下，高起点、高标准，迅速发展，开展国际交流、公益活动，两次被评为先进二级分会，其年会无论从内容和形式都得到了大家的一致的认可，已经成为国内结直肠肿瘤领域最具影响力的学术会议。

疫情期间，专委会响应国家和协会号召，参与一线抗疫及支援任务、指导疫情期间及直肠肿瘤患者防控及病情管理、举办学术活动和线上义诊，为战胜疫情作出了贡献。协会一如既往支持专委会发展，希望其积极地发挥行业引领作用，加强行业管理，推动行业规范，不断提高我国结直肠肿瘤治疗水平。

王锡山主委：感恩 感谢 致敬

“四年的经历，感慨万千！”大会主席、中国医师协会结直肠肿瘤专委会主任委员王锡山教授分享了疫情期间举办多场学术直播的心路历程，并汇报了专委会工作。他指出，协会总目标是践行强医生、利病人的理念，四年来，专委会在协会领导的指导下，不断发展壮大，目前已在结直肠肿瘤专委会二级专委会下，发展到了28个学组，力争走中国自己的科研道路、拿出中国数据、发出中国的好声音。专委会还在结直肠肿瘤手术技术和术式上全面创新，形成了特色的经自然腔道取标本手术（NOSES），被誉为“微创中的微创”，受到国内

外同行的推崇，引领着未来外科手术发展方向，并推动了中国结直肠肿瘤事业不断走上新的台阶。

“实力是唯一的话语权，实干是唯一的兴邦路。这是疫情带给我们的启示。”王锡山教授指出。不论是疫情时期还是日常工作，28个学组组长和委员们展现出了强大的家国情怀，他们不仅协助召开了本次年会，同时，在这次抗疫战斗中也涌现出王振宁书记、王颖等一大批支援一线抗疫的英雄，体现了结直肠肿瘤专委会的大爱和担当。

以“致敬篇、学术篇、研讨篇、义诊篇”开启的两个月30场“致敬英雄 诉说衷肠”系列直播

学术活动累计观看人次突破300万！此后还开展了艺匠Top100：中国结直肠肿瘤精英论坛活动、中国NOSES外科周系列学术活动等多场学术活动。国际交流方面，专委会积极编撰结直肠肿瘤新冠疫情专家共识和专著，组织线上国际交流。

王教授对专委会下一步工作进行了部署：未来应紧密围绕协会总目

标——强医生、利病人，开展指南和共识编撰、专科会员建设、国际交流与合作、学术推广与培训工作，并有序开展专委会换届工作。

阅读
微信
原文
扫一扫

郎景和院士：永远走到病人床边去 做面对面的工作



“医学不是纯粹的自然科学、社会科学，更不仅仅是人文科学，它是这三者的结合，一个医生应该这样来看待自己的职业，来追究医学的本源。”北京协和医院妇产科郎景和院士说。

精准医学 有先天的哲学缺陷

他说，美国前总统奥巴马提精准医学，我不反对他，但我认为它有一种先天哲学缺陷，因为我们不可能做到精准。

他赞同奥斯勒说过的一句话：医学是一个不确定的科学和可能性的艺术。他说，刚刚写过一个条幅给学生们：世界上唯一可能的是不可能，唯一

不变的是变化，他认为要树立这样的观念，才能更好地处理日常的医疗过程中遇到的各种问题。

总有数字够不到的地方 在那里向我们呐喊

“现在的唯技术论、技术至上、技术经济化、过度诊疗，包括医学界的某些浮躁和功利现象，对国计民生是不利的，我把它叫做新的技术官僚主义。”他认为，总有数字够不到的地方，在那里向我们呐喊，所以有整体观念很重要，“一个病人进入到医院里去，不能被分割成一个个部件，像进入作坊，这方面，应该像中医学习。”

郎景和院士呼吁：我

们不能把跟病人交谈的艺术变成沉默的艺术，把人和人的故事变成人和机器的故事。未来的医院，不能没有人，没有护士没有大夫，不能让机器操纵我们，更不能让大夫用机器的思想来工作。只有与患者进行完整的人格交流，给予病人关怀与爱，这才是我们医生应该做的事情。

郎院士寄语年轻的医者：“永远要走到病人床

边去，做面对面的工作，真正在医疗的实践中来体现真善美，从医学本质上来说，修炼我们自己，提高我们的职业精神、职业智慧、职业洞察、职业能力。”

(下转B7版)

阅读
微信
原文
扫一扫